
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO CEARÁ

GABINETE DO REITOR
SECRETARIA DOS CONSELHOS

ATA DA 17ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLÉGIO DE DIRIGENTES DO
IFCE

Ao terceiro dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte, às 09h45min, mediante
videoconferência, reuniu-se o Colégio de Dirigentes, em encontro convocado e presidido pelo
Reitor, Vírgílio Araripe. Fizeram-se presentes os seguintes participantes: Ivam Holanda de
Souza, Pró-Reitor Gestão Pessoas; José Wally Mendonça Menezes, Pró-Reitor de Pesquisa,
Pós-Graduação e Inovação; Reuber Saraiva de Santiago, Pró-Reitor de Ensino; Tássio
Francisco Lofti Matos, Pró-Reitor de Administração; Zandra Maria Dumaresq, Pró-Reitora de
Extensão; Ana Caroline Cabral, Diretora de Assistência Estudantil; Carlos Maurício
Jaborandy, Diretor de Gestão de Tecnologia da Informação; Cristiane Borges, Diretora do
Polo de Inovação, e os diretores-gerais ou representantes dos campi: Anderson Ibsen Lopes de
Souza, de Umirim; Antônio Moisés, de Horizonte; Dijauma Honório Nogueira, de Iguatu;
Eliano Vieira Pessoa, de Sobral; Fernando Eugênio Lopes de Melo, de Cedro; Francisca Lúcia
Sousa de Aguiar, de Guaramiranga; Francisco Antônio Vidal, de Canindé; Francisco Evandro
Melo, de Jaguaruana; Francisco Helder Caldas Albuquerque, de Quixadá; Francisco Régis
Abreu, de Itapipoca; Francisco Sildemberny Souza dos Santos, de Tabuleiro do Norte; Gilson
Soares Cordeiro, de Camocim; Guilherme Brito de Lacerda, de Juazeiro do Norte; Izamaro de
Araújo, de Jaguaribe; Jânia Augusta, de Limoeiro do Norte, Jackson Nunes e Vasconcelos, de
Tianguá; Jefferson Queiroz Lima, de Caucaia; Joaquim Rufino Neto, de Crato; José Eduardo
Souza Bastos, de Fortaleza; José Alves Neto, de Tauá; José Aglodualdo Holanda, de Crateús;
João Paulo Arcelino, de Boa Viagem; Lourival Soares de Aquino Filho, de Baturité; Márcia
de Negreiros, de Aracati, Marcel Ribeiro Mendonça, do Pecém; Manoel Paiva, de Acaraú;
Maria Beatriz Claudino, de Morada Nova; Maria Eliani Holanda, de Acopiara; Raimundo
Eudes de Souza, de Mombaça; Robson Siqueira, de Maranguape; Toivi Masih Neto, de
Paracuru; Ulisses Costa, de Ubajara. Demais presentes: Rosângela Campos, de Maracanaú,
Antônia Lucivânia, Armênia Chaves, Hobson Almeida, Jarbiani Sucupira, Márcio Daniel,
Ricardo Liarth, pró-reitoria de ensino, Marcus Macedo e Marcos André Cavalcante,
pró-reitoria de administração, Rejane Tavares, chefe de gabinete. Em seguida o presidente
discorreu sobre a produção de álcool em gel no campus Fortaleza, em seguida ele discorreu
sobre a pauta que será tratada nesta reunião. Ele falou que no Brasil o IFCE tem sido o órgão
federal que mais contratou painéis solares. Em seguida passou a palavra para Sr. Marcos
André que falou sobre os painéis solares e discorreu sobre o comitê de eficiência energética e
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sobre a comissão de avaliação de projetos e em seguida discorreu sobre as fases do projeto,
ele discorreu sobre o trabalho que precisa ser realizado pelos fiscais dentro dos campi, em
seguida ele falou sobre como se dará a instalação desses painéis. Em seguida Sr; marcos andre
realizou uma apresentação do projeto. O colegiado parabenizoiu o trabalho realizado pelo
Marcos Andre e pela equipe. Em seguida passou a palavra para Prof. Tássio que fez uma
introdução sobre o plano de contingenciamento em linhas gerais, em seguida ele passou a
palavra para o Sr. Marcus Macedo que apresentou o plano de ação: distanciamwnto social,
medidas administrativas de proteção coletiva e individual, reforço na higienização pessoal e
ambiental detecção precoce e isolamento de indivíduos sintomáticos, ele explicitou ainda as
áreas que foram consultadas para elaboração deste plano, em seguida ele elaborou o fluxo de
elaboração. Em seguida Prof. Virgilio falou que no âmbito do Conif já existem algumas
discussões sobre o assunto e informou que após conclusão o plano será apresentado ao
colégio de dirigentes. Em seguida o colegiado tirou algumas dúvidas sobre o plano e as
especificidades de cada campus. Em seguida Prof. Tassio sugeriu que o representante do
colegiado que está na comissão do comitê que realizasse esse contato entre os diretores de
campi e a comissão que está elaborando o plano. O colegiado discutiu sobre o tema. Em
seguida passou-se a palavra para Sra. Ana Caroline que discorreu sobre os grupos que ela veio
discutindo acerca das contribuições para o plano. Em seguida passou a palavra para Prof.
Virgilio que parabenizou o trabalho que está sendo feito e falou da importância das categorias
na elaboração deste planejamento, ele falou que o próprio Conif tem essa preocupação e
dentro do conselho tem um comitê que está pensando nisso em âmbito nacional. Ele reforçou
a importância do planejamento para curto, médio e longo prazo. Encaminhamento: Os
diretores irão enviar as contribuições para o Professor Marcel que é o representante do Coldir
na comissão que irá apreciar o plano de contingenciamento. O Sr. Marcus Macedo informou
que o plano é passível das alterações que se fizerem necessárias. Prof. Virgilio sugeriu que
poderia até ser realizado um edital para coletar sugestões sobre o plano de contingenciamento.
Em seguida passou a apalavra para Prof. Tássio que falou sobre o plano de
redimensionamento das UASGs, ele apresentou os documentos norteadores e discorreu sobre
os mesmos. Em segudia ele sugeriu a criação de uma comissão para estudar a redução das
UASGs, apresentou o cronograma das ações, em seguida ele apresentou uma possibilidade de
nomes para compor a comissão. O colegiado aprovou a comissão. Em seguida prof. Tássio
falou sobre os contratos de terceirizados, ele apresentou os ofícios: 34, 54 e 60/2020 que
foram enviados pela pró-reitoria de administração, em seguida ele apresentou uma pesquisa
que foi realizada pela pró-reitoria acerca dos campi sobre esses contratos. Em seguida o
colegiado tirou algumas dúvidas sobre os contratos e entregas de produtos pelas empresas
contratadas. Em seguida passou a palavra para Prof. Reuber que discorreu sobre o ofício
circular conjunto que trata das 3 pró-reitorias: ensino, pesquisa e extensão. Ele falou que o
documento foi construído após publicação da resolução 11 do conselho superior. Em seguida
ele apresentou o ofício que trata detalhadamente dessa retomada gradativa e remota, ele falou
que dia 12 de junho é o prazo para que os campi entreguem o seu planejamento, ele falou que
as aulas podem ser retomadas antes do envio do planejamento, ele informou que é importante
fazer um trabalho de divulgação e tranquilizar eles que este trabalho tem por objetivo ajudar
os estudantes, na busca por minimizar os prejuízos que já foram adquiridos durante este
tempo. Falou que este ofício está prevendo como devem ser feitas as atividades, os horários,
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os registros, a carga horária. Falou também que neste documento está previsto as regras de
conduta dos participantes. Em seguida passou a palavra patra Prof. Wally que discorreu sobre
as atividades da pós graudação. Em seguida a Sra. Zandra falou sobre as atividades da
extensão, como por exemplo o estágio. Em seguida o colegiado discutiu sobre o tema e tirou
algumas dúvidas, em seguida Prof. Reuber informou que fará uma reunião com os gestores de
ensino para explicar esse ofício. Em seguida o presidente agradeceu a presença de todos, e
nada mais havendo a tratar deu por encerrada a reunião as 14h. Para constar, eu, Emanuelle
Andrezza Vidal dos Santos, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que, depois de
lida e aprovada, será assinada por mim, pelo presidente.
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